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                Toruń, 3 grudnia 2013 roku

dot.: szczepienia
Burmistrz Miasta Chełmża

Wójtowie Gmin
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu w związku z realizacją ogólnopolskiej akcji informacyjnej pod hasłem „Zaszczep w sobie chęć szczepienia” zwraca się z uprzejmą prośbą o włączenie się do działań informacyjno-edukacyjnych w zakresie profilaktyki chorób zakaźnych. 

Celem akcji jest m. in. wskazanie społeczeństwu korzyści wynikających ze szczepień ochronnych oraz podniesienie poziomu wiedzy w zakresie umiejętności zapobiegania chorobom zakaźnym, którym można przeciwdziałać na drodze szczepień ochronnych. 

Akcja realizowana będzie poprzez uruchomienie strony internetowej, na której zamieszczane będą rzetelne informacje na temat szczepień skierowane do różnych grup odbiorców.

Mając powyższe na uwadze, zwracam się z uprzejmą prośbą o zamieszczenie 
na stronach internetowych Państwa instytucji linku do strony internetowej akcji - www.szczepienia.gis.gov.pl oraz o przekazanie informacji podległym Państwu zakładom opieki zdrowotnej. W miarę możliwości zachęcam również do udostępnienia informacji rodzicom i opiekunom dzieci im. in. za pośrednictwem gminnych mediów. 

        Z poważaniem
                Państwowy Powiatowy








         Inspektor Sanitarny w Toruniu                








    
         Hanna Wolska

Otrzymują:

1. Burmistrz Miasta Chełmża

2. Wójtowie Gmin:

· Czernikowo

· Obrowo

· Lubicz

· Łysomice

· Chełmża

· Łubianka

· Zławieś Wielka

· Wielka Nieszawka
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