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Oferta dla miłośników nordic walking

Stowarzyszenie Homo homini w Chełmży zaprasza wszystkich chętnych do udziału we wspólnej wędrówce z kijkami szlakiem Ziemi Gotyku. Nordic walking  to forma rekreacji polegająca na marszach ze specjalnymi kijami. 

Wspomniana impreza o charakterze sportowo-rekreacyjnym odbędzie się w dniu 25 kwietnia 2009 r. 
Wymarsz zaplanowano z Barbarki – zbiórka przy Zielonej Szkole o godz. 10.00. Trasa wędrówki planowana jest następująco: Barbarka ( miejsce wymarszu), Olek – Zamek Bierzgłowski – Leszcz – Olek – Barbarka ( powrót).Chętni do udziału w imprezie z Chełmży i okolic do Torunia mogą skorzystać z dojazdu  autokarem z Chełmży do Torunia ( zbiórka przy markecie Tesco wyjazd  godz.9.00).Planowany powrót do Chełmży godz. 15.00. W trakcie trasy organizator zaplanowł także konkurs  z nagrodami pn. „Wędrujemy i poznajemy Ziemię Gotyku”.
   Celem wyprawy szlakiem Ziemi Gotyku jest zapoznanie uczestników z wieloma ciekawymi miejscami i zakątkami Ziemi Gotyku. Poza popularyzacją walorów krajoznawczych i rekreacyjnych wspomnianego obszaru projekt jednocześnie popularyzuje nową na obszarach wiejskich, dyscyplinę sportu jaką jest nordic walking. 

Zapisy osób chętnych przyjmowane są  do  dnia 31 marca 2009 r. Ilość miejsc jest ograniczona. Zgłoszenia udziału w imprezie należy kierować do  koordynatora  projektu  Katarzyny Orłowskiej pod nr  tel. 056 675 60 76 lub na e-mail: prom_kate@op.pl.
Wspomniana impreza zrealizowana zostanie w ramach projektu „Nordic walking na szlaku Ziemi Gotyku” współfinansowanego   przez Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko—Pomorskiego. 
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