Arriva z dziećmi z Ostaszewa na rzecz bezpieczeństwa na przejazdach

Dzisiaj - w dniu dziecka, nastąpiło rozstrzygnięcie konkursu plastycznego pt. „Bezpieczny przejazd pociągu Arriva przez Ostaszewo”, zorganizowanego przez spółkę Arriva RP wraz z Gminą Łysomice dla uczniów Szkoły Podstawowej w Ostaszewie koło Torunia. 
Bezpieczeństwo na przejazdach drogowo-kolejowych to istotny problem, z jakim zmagają się wszystkie podmioty gospodarcze zaangażowane w proces przewozowy na kolei. Zasady korzystania z przejazdów kolejowo – drogowych znajdują odpowiednie odzwierciedlenie w aktach prawnych, jednak brak ich przestrzegania przez nierozważnych kierowców powoduje istotne zagrożenie bezpieczeństwa. Kierujący pojazdami drogowymi bardzo często nie ustępują pierwszeństwa pojazdom szynowym. Niestety przejazd w kilometrze 11,145 linii 207 Toruń Wschodni – Malbork w miejscowości Ostaszewo należy do najniebezpieczniejszych pod względem ilości wypadków na terenie działania spółki Arriva. Od 2007 roku w wypadkach na tym przejeździe zginęły 3 osoby, a kilka zostało rannych. Pomimo wprowadzenia ograniczenia prędkości dla pociągów max do 20 km/h to do niebezpiecznych sytuacji dochodzi niemal codziennie. Mając na uwadze dobro i bezpieczeństwo naszych pasażerów, a także kierowców, chcielibyśmy, aby to skrzyżowanie drogi z torami kolejowymi należało do bardzo bezpiecznych. Dlatego po raz kolejny próbujemy dotrzeć do świadomości kierowców, aby zachowywali ostrożność i rozwagę, gdyż samochód nie ma najmniejszych szans w zderzeniu z pociągiem. 
Szkoła Podstawowa w Ostaszewie znajduje się w pobliżu feralnego przejazdu. Mamy nadzieję, że dzięki dzieciom oraz ich pracom, które wzięły udział w konkursie, zwrócimy uwagę na problem jaki występuje na tym przejeździe. Do udziału w konkursie napłynęło wiele ciekawych prac, wszystkie z nich wyróżniały się bogatym zestawieniem kolorów, interesującą techniką oraz pomysłowością wykonania. Wszystkie prace zgłoszone do konkursu zostały wyróżnione podczas apelu w szkole z okazji „Dnia Dziecka”. Dla uczestników konkursu, Arriva ufundowała nagrody – słodkie niespodzianki oraz drobne upominki w postaci gadżetów firmowych. Najważniejszy jednak w tym szczególnym dniu był uśmiech oraz radość na twarzach dzieci ze Szkoły Podstawowej w Ostaszewie.
