Łysomice, dnia 29.08.2012 r.
INFORMACJA

DLA ROLNIKÓW
Dotyczy : ujemnych skutków przezimowania upraw w 2012 r. 
Urząd Gminy Łysomice informuje, że wydana została zgoda Ministra Rolnictwa i Rozwoju i Rozwoju Wsi na uruchomienie preferencyjnej linii kredytowej na wznowienie produkcji dla gospodarstw, które poniosły straty w związku z ujemnymi skutkami przezimowania upraw (wymarznięcie ozimin) w 2012 r. 

Uprawnionymi do ubiegania się o kredyt klęskowy są rolnicy, którzy dokonali zgłoszenia strat w uprawach, a warunkiem niezbędnym jest poniesienie szkód przekraczających 30% średniej rocznej produkcji w gospodarstwie rolnym (łącznie produkcja roślinna i zwierzęca) z trzech lat poprzedzających rok w którym wystąpiły szkody.
Wykaz gospodarstw spełniających powyższe kryterium dostępny jest Urzędzie Gminy Łysomice, pok. nr 11, I p. oraz w Oddziale Banku Spółdzielczego w Łysomicach.  
Formularze wniosków kredytowych są do pobrania w Urzędzie Gminy Łysomice. 
Wypełnione wnioski należy przekazać do Urzędu Gminy Łysomice w terminie do 14 września 2012 r., skąd zostaną przesłane do Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy celem zaopiniowania.

Pozytywna opinia wniosku kredytowego uzyskana z Urzędu Wojewódzkiego uprawnia poszkodowanego rolnika do zaciągnięcia kredytu na preferencyjnych warunkach.
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