Komunikat

Beneficjenci rent  strukturalnych, 

Renty strukturalnej nie można pobierać jednocześnie ze świadczeniem wypłacanym z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych. Oznacza to, że nie można w tym samym czasie uzyskiwać renty strukturalnej i jednocześnie np. renty rodzinnej.
Rentę strukturalną wypłaca się za każdy miesiąc, w terminie określonym w decyzji administracyjnej o przyznaniu renty strukturalnej. 
O powyższym powinni pamiętać beneficjenci, którzy zamierzają wystąpić o przyznanie renty rodzinnej. Termin wypłaty renty rodzinnej uzależniony jest od terminu złożenia wniosku. Jeśli wniosek przyznanie renty rodzinnej zostanie złożony do końca miesiąca następującego po śmierci ubezpieczonego  – renta rodzinna będzie wypłacana od dnia  śmierci ubezpieczonego. Jeśli wniosek o przyznanie renty zostanie złożony później, świadczenie będzie wypłacane od dnia powstania prawa to tego świadczenia ale nie wcześniej niż od miesiąca, w którym złożono wniosek o jego  przyznanie.
W związku z powyższym ubiegając się o rentę rodzinną należy pamiętać, żeby złożyć wniosek 
w stosownym czasie, unikając sytuacji braku świadczenia za część miesiąca.
Przykład:
Ubezpieczony zmarł 10 kwietnia, wniosek o przyznanie renty rodzinnej złożono 20 kwietnia. Renta strukturalna nie zostanie wypłacona za kwiecień, a renta rodzinna będzie przysługiwać od dnia śmierci ubezpieczonego tj. 10 kwietnia. Zatem za okres do 10 kwietnia beneficjent renty strukturalnej nie uzyska ani pieniędzy z ARiMR ani z ZUS. 
Aby uniknąć takiej sytuacji, należy wniosek o przyznanie renty rodzinnej należy złożyć w maju. 
Renta strukturalna będzie wówczas wypłacona za kwiecień natomiast od maja (od dnia złożenia wniosku) będzie przysługiwała renta rodzinna.
